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УДК 378.013.09  
ПРОЄКТНИЙ ПІДХІД ЯК МЕТОД СТВОРЕННЯ ЕФЕКТИВНОГО 

РОЗВИВАЮЧОГО ОСВІТНЬОГО СЕРЕДОВИЩА

І.О. Кузнєцова, О.Л. Гаркович, І.П. Кондратенко, 
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

У сучасному суспільстві відбуваються значні перетворення, орієнтова-
ні на глибоке переосмислення підходів до системи освіти, підготовки квалі-
фікованих фахівців. Освіченість суспільства завжди була, є і буде найважли-
вішим фактором соціального, економічного і технологічного розвитку кожної 
держави. Проблема підвищення якості освіченості набуває все більш актуа-
льного значення, в зв'язку з сучасним станом процесу освіти, збільшенням 
обсягу інформації, удосконаленням освітніх технологій, розвитком дистан-
ційного навчання, гуманізацією навчання, що не  може не позначитися і на 
освітньому середовищі, в умовах якого відбувається розвиток, виховання і 
навчання. Нині йде активна дискусія, присвячена розгляду питання про сут-
ність і зміст навчально-виховного процесу, про умови і середовище, в якому 
відбувається процес навчання і розвитку, де формуються основні компетен-
ції, необхідні для освоєння майбутньої професійної діяльності.

Освітнє середовище, як обґрунтував Л.С. Виготський, створює зону 
найближчого розвитку, умови для того, щоб його особистість безперервно 
змінювалася, розвивалася, повноцінно інтегрувалася в суспільство і була на-
цілена на вдосконалення особистості.

Провідну роль у створенні ефективного розвиваючого освітнього сере-
довища при вивченні екології має проблемно-пошукова діяльність. Ця діяль-
ність в порівнянні з іншими має ряд переваг: підсилює пізнавальний інтерес; 
сприяє отриманню більш глибоких знань і показує їх прикладну спрямова-
ність, розвиває вміння творчо мислити, аналізувати, порівнювати, будувати 
причинно-наслідкові зв'язки, робити висновки.

У першу чергу до проблемно-пошукової діяльності відносять проектне 
навчання. Проектне навчання допомагає сформувати так званий проектува-
льний стиль мислення, який з'єднує в єдину систему теоретичні та практичні 
складові діяльності людини, дозволяє розкрити, розвинути, реалізувати твор-
чий потенціал особистості. Але, не дивлячись на всі плюси, даного методу 
він не дуже поширений. Його тільки починають вводити в освітній процес і, 
як правило, використовують на інтерактивних заняттях.

Суть методу проекту – стимулювати інтерес до певних проблем, що 
передбачає володіння певною сумою знань і через проектну діяльність, яка 
передбачає вирішення цих проблем, вміння практично застосовувати отри-
мані знання, розвиток рефлекторного або критичного мислення. 

Проектний метод передбачає такий спосіб досягнення мети, який 
включає детальну розробку проблеми, а вона, в свою чергу, повинна завер-
шуватися досягненням реального практичного (матеріального) результату, 
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оформленого тим чи іншим чином. В основу методу покладено ідею, яка 
складає суть самого поняття «проект», тобто його прагматична спрямова-
ність на результат, який можливо отримати при вирішенні будь-якої практи-
чної або теоретичної проблеми, який можна побачити, осмислити, реалізува-
ти.

Сучасні педагоги звертаються до різних методів навчання, які поєдну-
ють інтереси суспільства і особистості. Використання методу проектів набу-
ває досить широку популярність. Л.І. Лебедєва і Е.В. Іванова визначають ме-
тод проектів як спільну діяльність педагога і учнів по створенню прототипу, 
прообразу передбачуваного об'єкта. Вони виділили методику роботи над 
проектом, що включає 4 етапи [1]: 1. Планування (колективне обговорення, 
обмін думками і узгодження інтересів; висування первинних ідей на основі 
наявних знань). 2. Аналітичний етап (уточнення завдань, збір інформації, 
аналіз і інтерпретація отриманих знань). 3. Етап узагальнення інформації 
(об'єднання і систематизація отриманих даних). 4. Етап представлення отри-
маних результатів роботи над проектом (осмислення отриманих даних, обго-
ворення і підготовка презентацій).

Серед різноманіття наукових розробок з цієї проблеми найбільший ін-
терес представляє наукова школа В. І. Слободчикова, послідовники якої роз-
вивають уявлення про процес проектування на основі виділених ними базо-
вих етапів: підготовчий (мотивація, цілепокладання); концептуалізація - про-
грамування (проектування); планування; практичний (отримання результату 
проектної діяльності); аналітичний (рефлексія); контрольно-корекційний (ко-
рекція); заключний (захист проекту) [2].

Педагогічне проектування дозволяє нам інтегрувати відомості з різних 
галузей знань для вирішення однієї проблеми і застосовувати їх на практиці. 
Освітня діяльність стає не тільки більш результативною, а й цікавою. Проек-
тна діяльність розвиває спостережливість, творче та критичне мислення, са-
модисципліну, культуру мовлення, дозволяє студентам бути більш активни-
ми, набувати навичок спілкування, вміння відстоювати і доводити свою точ-
ку зору, вміння публічного виступу [2].

Метод проектів орієнтований на самостійну діяльність - індивідуальну, 
парну, групову, яку виконують протягом певного відрізка часу та завжди 
окреслює вирішення якоїсь проблеми, яка передбачає, з одного боку, викори-
стання різноманітних методів, з іншого інтегрування знань, умінь з різних 
галузей науки, техніки, технології, творчих областей. Робота за методом про-
ектів передбачає не тільки наявність і усвідомлення якоїсь проблеми, а й 
процес її розкриття, рішення, що включає чітке планування дій, наявність за-
думу або гіпотези вирішення цієї проблеми, чіткий розподіл ролей.
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